

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 91 (1712)

9 августа 1944 года, среда

Цена 20 коп.

**Красная Армия одерживает победу за победой. Поддержим героическое наступление красных воинов сомоотверженным трудом! Будем бороться за досрочное выполнение августовских производственных планов!**

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, форсировали реку Стрый и сегодня, 5 августа, штурмом овладели городом Стрый, крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны противника в предгорьях Карпат.

В боях за овладение городом Стрый отличились войска генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Швердина, генерал-майора Лазько, генерал-майора Гордеева, полковника Иванчура, полковника Герасимова, полковника Пахомова, полковника Янковского, полковника Гринченко; артиллеристы генерал-майора артиллерии Бриченков, полковника Брозголь; танкисты генерал-майора танковых войск Райкина, подполковника Стрелец; летчики генерал-полковника авиации Кравовского; саперы генерал-майора инженерных войск Тупичева; связисты полковника Белянчика.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Стрый, представить к присвоению наименования „Стриевских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 5 августа, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Стрый, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность, руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Стрый.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 августа 1944 года.

## Установление дипломатических отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Ливанской республикой

Советское правительство приняло предложение правительства Ливана об установлении дипломатических отношений и обмене дипломатическими представителями между СССР и Ливанской республикой.

31 июля 1944 года министр иностранных дел Ливанской республики Селим Такла прислал на имя Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотова следующую телеграмму.

„Правительство Ливанской республики выражает горячее желание войти в сердечные дипломатические отношения с правительством Союза Советских Социалистических республик.“

Это желание соответствует глубоким стремлениям ливанской нации, испытывающей величайшее восхищение великолепным героизмом народов Советского Союза и возвышенными принципами, которыми направляется внешняя политика его руководителей. Ливанский народ, который долгие годы боролся за свою независимость и суверенитет, которых он только что полностью добился, вполне убежден, что советская внешняя политика основана на уважении свободы и равенства всех народов—принципов, несовместимых с попытками завоевания и господства так же, как с капитуляциями, привилегиями и другими преимуществами, которыми пользовалась царская Россия.

Выражая свои чувства, правительство Ливанской республики, которое свободно встало на сторону демократии в их отважной и славной битве против стран оси, полагает, что обмен дипломатическими миссиями между обеими

нашими странами создаст новую и счастливую гарантию ливанского суверенитета.

Вследствие этого я имею честь просить у Вашего превосходительства согласия Вашего правительства на назначение Чрезвычайного Посланника и полномочного министра, которого ливанское правительство аккредитовало бы при Президиуме Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, как только дипломат того же ранга был бы аккредитован при нем“.

В ответ на эту телеграмму Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов направил г-ну Селиму Такла следующую телеграмму:

„Правительство Союза Советских Социалистических Республик высоко оценивает чувства, выраженные Вами от имени Ливанской республики в отношении героизма народов Советского Союза, проявленного в борьбе против гитлеровской Германии и ее сообщников. Советское правительство с удовлетворением принимает предложение правительства Ливанской республики об установлении дружественных, дипломатических отношений между СССР и Ливаном.“

Советское правительство готово аккредитовать Чрезвычайного и Полномочного Посланника при президенте Ливанской республики и принять Чрезвычайного Посланника и полномочного министра Ливана, который будет аккредитован при Президиуме Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик“.

## Шире соревнование в честь XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции!

### Выполняем свои обязательства

Работники пункта технического осмотра выполнили свои обязательства, взятые к сталинскому Дню железнодорожника. Праздник мы встретили неплохими производственными показателями.

Сейчас наш коллектив продолжает социалистическое соревнование. Соревнуемся на достойную встречу XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Мы взяли на себя следующие обязательства:

Отправлять все поезда строго по наркомовскому графику, с высоким качеством обработки подвижного состава. Не меньше, чем 98 процентов поездов отправлять с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали, со стопроцентным включением автотормозов. Все отпущенные вагоны по техническим неисправностям выпускать в день отцепки, всемерно внедрять укрупненный ремонт в поездах.

За выполнение этих обязательств мы будем бороться в предоктябрьском соревновании.

Передовые работники пункта с честью выполняют свои обязательства. Эти дни мы отправляем поезда строго по графику. Отлично работает старший осмотрщик вагонов т. Зубов. Он 7 августа выпустил из годового осмотра 3 вагона. Старший осмотрщик вагонов т. Бачнов добился сокращения стоянок пассажирских поездов на 10 минут.

Высоких показателей в работе добилась станционная смазчица т. Толстикова. Она высококачественно обрабатывает поезда, затрачивая на обработку поезда 15 минут при норме 35 минут.

Таких примеров можно привести много. Наш коллектив горит желанием в августе работать лучше чем в июле.

**Е. Вавилов,**

мастер пункта технического осмотра.



Слесарь 3-го вагонного участка Юго-Западной железной дороги П. А. Базас отремонтировал поврежденное немцами оборудование механической мастерской. На снимке: П. А. Базас устанавливает под'емный кран.

### Впереди бригады тт. Красикова и Юдина

Комплексные бригады цеха промывки, где мастером Герой Социалистического Труда тов. Сафронов, соревнуются за лучшие производственные показатели в августе. Впереди в соревновании идут бригады тт. Красикова и Юдина.

Бригада т. Красикова ежедневно на 2—3 часа сокращает время простоя паровозов в ремонте. В индивидуальном со-

ревновании в этой бригаде первенство занимает слесари тт. Малишев, Ильина, Алексеев, Смоляников.

Промышленный цех активно готовится к зиме. Он поставил перед собой задачу к 1 октября получить паспорт готовности к работе в зимних условиях.

**Н. Соколов.**

### Второе место во Всесоюзном соревновании

Коллектив Тайгинского отделения госбанка решением правления госбанка и ЦК профсоюза финансово-банковских работников во втором квартале завоевал второе место во Всесоюзном соревновании. Коллективу нашего отделения выделена премия в сумме 20.000 рублей. Эта сумма будет израсходована на премирование работников госбанка и на улучшение их жилищных и культурно-бытовых условий.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### ТАНКИ ИДУТ НА ЗАПАД

3-й БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ, 4 августа (Спец. корр. ТАСС). Танкисты Н-ского соединения прошли за сутки с непрерывными боями десятки километров и вышли на ближние подступы к границе Восточной Пруссии.

...В сосняке под местечком Езно, скрытно сосредоточившись, стояли танки. В течение полумесяца молчали радиостановки. Пленные немцы потом показывали, что противник потерял из поля зрения танки, считая, что они ушли на северо-восток от города Каунас. И вот, когда началось наступление советских войск на Немане, танки рванулись на Запад. Под грохот артиллерии танкисты переправили свои грозные боевые машины через Неман. Спешно построенная врагом оборона глубиной в 6

километров, не смогла задержать продвижения наших машин.

Танки были введены в прорыв в 6 часов утра. Перед ними стояла задача перехватить к исходу дня железную и шоссевую дороги Каунас — Мариамполь. Но танки уже в полдень достигли узловой станции Козлова-Руда, с хода овладели ею и, разделившись на 2 колонны, продолжали наносить врагу удар за ударом.

В Козлова-Руда танкисты разгромили большую колонну вражеских автомашин. Из Каунаса уходил эшелон с пехотой врага. Его настигли в пути танки. Пытавшихся скрыться гитлеровцев советские бойцы истребляли пулеметным огнем. К концу дня немцы стали выставлять против рвавшихся на Запад танков силь-

ные огневые заслоны. В одном месте танкисты столкнулись с вражеской мотопехотой под прикрытием 20 «Тигров». В разыгравшемся бою были уничтожены 5 немецких танков.

После того, как советские войска овладели городами Мариамполь и Пильвишки, танковые подразделения, ломая сильное сопротивление немцев, приблизились к городу Вилкавишкие и овладели им.

Бои на подступах к Восточной Пруссии носят ожесточенный характер. Немцы прилагают все усилия, чтобы остановить советские войска. На этот участок фронта они бросают все новые и новые части из своего тыла.

**К. Пухов.**

Партийная жизнь

Как мы воспитываем молодых коммунистов

Вероломное нападение империалистической Германии на нашу страну объединило и подняло весь советский народ. Значительно выросла и политическая активность трудящихся, теснее сплотились они вокруг большевистской партии Ленина—Сталина—вождей и организатора, способного обеспечить победу над врагом. Возросла тяга передовых людей в партию.

Партийная организация Тайгинского паровозного депо за время войны выросла больше чем в два с половиной раза. При этом наиболее интенсивный рост можно видеть за последнее время.

За 6 месяцев 1943 года в члены партии было принято 10 человек и в кандидаты партии—24 человека. В 1944 году в члены партии вступило 34 человека и кандидатами в члены ВКП(б) — 39 человек.

В партию вступают люди ведущих профессий. В этом отношении парторганизация депо сделала для себя необходимые выводы из решений городской партийной конференции и 2-го пленума горкома ВКП(б). Из принятых в 1944 г. тридцати девяти кандидатов в члены ВКП(б) — 31 человек рабочие, из них 18 машинистов, 5 помощников машиниста, 8 слесарей.

В партию приняты лучшие люди депо: машинист Кольцевик т. Еремин, братья Залесские Василий и Константин, Смоляников Извеков, Вахрамеев, Буццылин, Сечейко, Пухов Всеволод и другие.

Несравненно лучше чем раньше стало обстоит дело с дачей рекомендаций. За 5 месяцев 1943 года дали рекомендации 30 коммунистов, а в текущем году—45 коммунистов.

Парторганизация депо ведет повседневную работу по вовлечению в ряды партии передовых рабочих. Большое значение в этом деле имеет дача общественного поручения.

Тт. Буццылину и Захарову Андрею вначале дали поручения по реализации займа и денежно-ве-

щевой лотереи. Затем им поручили быть агитаторами в бригаде. Одновременно к ним прикреплены коммунистов тт. Пасюкова и Назарова. Через некоторое время тт. Буццылин и Захаров подали заявления о вступлении в партию.

В цехе паровозников организован кружок по изучению Устава ВКП(б). Создано 8 кружков по изучению книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“. Большинство слушателей—беспартийные рабочие.

Парторганизация привлекает беспартийных рабочих к агитационной работе. После того, как тт. Нечаева, Черторыгина, Замятин поработали агитаторами, они вступили кандидатами в члены ВКП(б).

Улучшила парторганизация депарату и по воспитанию молодых коммунистов. Партийно-воспитательная работа только в том случае может дать положительные результаты, если она будет сопровождаться вовлечением кандидатов ВКП(б) в практическую работу партии. Это поняли коммунисты депо.

Каждый молодой коммунист имеет партийное поручение. Есть отдельные коммунисты, которые не всегда честно выполняют свои поручения (тт. Егосина, Кристин и другие), но партбюро на это реагирует самым решительным образом.

Молодым коммунистам поручается делать доклады на собраниях. Например, в докладах выступали тт. Левашин, Воробьева, Польских, Андрианова. Присутствующие на собраниях начальники хозяйниц, члены партбюро выступают в прениях, дополняют докладчиков. Такие собрания проходят наиболее интересно.

Так партийная организация паровозного депо борется за расширение своих рядов, изыскивает и применяет разнообразие формы воспитания молодых коммунистов.

Г. Лукин секретарь партбюро паровозного депо.

В ЛЕКТОРСКОЙ ГРУППЕ

Лекторская группа Тайгинского горкома партии за период весенне-летних полевых работ провела целый ряд лекций для работников подсобных хозяйств города. На лекциях присутствовало около 1.000 рабочих.

Лекции читались в коллективах подсобных хозяйств паровозного

депо, паровозного отделения, Анжероторга, завода, где директором т. Эйчис и совхоза № 5.

Сейчас лекторской группой составлен план обслуживания лекционной работой рабочих подсобных хозяйств, занятых на уборке урожая.

Н. Агафонов.



Санаторий для детей рабочих и служащих Ташкенской железной дороги.

НАРУШАЮТ ПРИКАЗ

Руководство Тайгинского паровозного депо совершенно неуклонно выполняет приказ № 177-Н, который имеет большое значение в деле безопасного движения поездов.

График сопровождения поездов в июле составлен не был. Командиры депо и паровозного отделения поезды не сопровождали.

Многие машинисты совершенно не имеют формуляра. К таким относятся тт. Вербенко, Махшинов, Кабанов и другие. Такие машинисты, как тт. Карягин, Федоров, Борисов формуляры имеют, но они руководителями паровозного отделения не проверяются.

Паровозы, выдаваемые под пассажирские поезда, должны обязательно осматриваться начальником депо или его заместителями. Это обязательное правило систематически нарушается. Например, 24 июля паровозы №№ 214-91, 214-93, 213-19, 97-48 и другие никем из руководителей депо осмотрены не были.

Из месяца в месяц идут разговоры о том, что необходимо ликвидировать просидки паровозных бригад в ожидании паровоза или поезда. Но дальше разговоры дело не идет.

Вот характерный пример. 24 июля бригада паровоза № 2088 была вызвана на 8 часов, своевременно явилась, но отправилась в рейс лишь в 15 часов 40 минут, т. е. через 7 часов 40 минут. Это значит, что бригада выехала со станции Тайга утомленной.

И. Левашин, пом. ревизора по безопасности движения поездов.

В роли унтера Пришибеева

—Как сегодня настроение Александра Артемьевича?

Такой вопрос задают друг другу работники конторы лнОПС'а, перед тем как зайти в кабинет зав. торговым отделом Кочергина.

Постоянные посетители конторы лнОПС'а также предсудительно спрашивают о самочувствии зав. торговым отделом.

—Они сегодня в духе или не в духе?

Когда Александр Артемьевич в духе, с ним еще можно разговаривать. Но если он встал с левой ноги—лучше близко не подходить. В таких случаях умудренные опытом лнОПС'а отодвигают от Кочергина пресс-папье, счеты и другие тяжёлые предметы. Конечно, ничего особенного заведующий не сделает, но напугать может.

Недавно работница лнОПС'а т. Прокопчева была вызвана к Кочергину по поводу какого-то служебного недоразумения.

Этот день хорошо помнят работники конторы. Сначала бас Кочергина прокатывался по торговому отделу, потом он проник в бухгалтерию, к начальнику кадров и через открытое окно вырвался на улицу. На тротуаре собралась толпа любопытных.

Прокопчева получила от Кочергина целый прейскурант незаслуженных оскорблений.

Через пару дней на месте т. Прокопчевой перед грозным заведующим стоял работник хлебозавода т. Савельев. На этот раз крик Кочергина можно было услышать даже в парикмахерской промкомбината.

Савельев отказался выполнить незаконное требование Кочергина. Это и вызвало у последнего буйный припадок административного восторга.

—Вон из комнаты!—гремел Александр Артемьевич и пытался дотянуться до пресс-папье.

Под руку попались канцелярские счеты. Потрясаю костюшками, Кочергин штурмом отгнал Савельева к дверям. Снова у окна стояла толпа любопытных.

Случаев хамства со стороны Кочергина очень много. О них рассказывают работники конторы, завмаги, продавцы. Жалуются на слишком грубый и не в меру длинный язык завторма и посетители.

Надо призвать Кочергина к порядку. Не к лицу заведующему торговым отделом ОПС'а ставить себя в рамки какого-то унтера Пришибеева.

Е. Попов.

ЗА РУБЕЖОМ

Гитлер создал специальный суд для расправы с „неблагонадежными“ генералами и офицерами

ЖЕНЕВА, 4 августа. (ТАСС) Берлине опубликовано официальное сообщение о том, что Гитлер создал специальный офицерский суд, целью которого является очистить беспощадную чистку и отбодить германскую армию от принимавших участие в покушении 20 июля.

В приказе Гитлера сказано, что этот суд „обязан выявить тех, в какой-либо мере замешан в покушении и подлежит изгнанию армии и кто должен быть уволен в первую очередь“. В приказе указывается также, что все решения суда должны направляться Гитлеру на личное утверждение. Дела о военных, изгнанных из германской армии, будут рассматриваться гражданскими трибуналами.

Объявлено, что 4 августа состоялось первое заседание созданного Гитлером суда. На этом заседании было решено изгнать из армии: а) находящихся под судом генерал-фельдмаршала фон Витцлебена, генерала войск с Фельгибеля, генерал-лейтенанта фон-Хазе, генерал-майора Шфа, генерал-майора фон-Треш, полковника генерального штаба Гансена, обер-лейтенанта графа фон-дер-Шуленбурга и других офицеров; б) расстрелянных 20 июля генерала от инфантерии Ольбрихта, полковника генерального штаба фон-Штауфберга и фон-Квиндгейма, обер-лейтенанта Хафтена; в) претелей, которые актом самоуправления подтвердили свою причастность к покушению; — генерал-полковника Бека, генерала от артиллерии Вагнера, полковника генерального штаба фон-Фрей-Лорингофена и подполковника Шредера; г) дезертировавших из армии генерала от артиллерии Линдемана и майора генерала штаба Куна. В постановлении суда указывается, что изгнанных из германской армии генерал-полковника Гепнера не вызывали к ответственности, поскольку было сделано еще в 1942 году.

В опубликованном в Берлине сообщении указывается, что Гитлер утвердил эти решения и генералы и офицеры, изгнанные из армии, будут преданы суду. Новые меры, принятые Гитлером для расправы с мятежными генералами и офицерами, служат дополнительным опровержением живых заявлений гитлеровской пропаганды о том, будто в заговоре против Гитлера участвовали только ничтожно малая кучка офицеров и что понадобилось всего 6 часов для полного проведения заговора.

На совещании по подготовке к уборке урожая

За редактора Т. ДЕМИДОВА

Тайгинская контора Анжероторг Производит прием ягод грибов во всех магазинах, находящихся в городе Тайга. Сдачки ягод и грибов будут отовариваться солью, спичками, детской обувью и другим товарами. Аннероторг.

Тайгинскому леспрохозу облет

Требуются на работу: сапожники, снабменцы, конюхи и сторож. Обращаться по адресу: Почтовая № 72.

Головному буфету ст. Тайга

Срочно требуются на постоянную работу: зам. главного бухгалтер, работники зала и на подсобное хозяйство.

Головной буфет принимает свенольную ботву и напущенный лист с отовариванием солью.

Обращаться в контору буфета.

ПО-ВОЕННОМУ УБРАТЬ УРОЖАЙ

В текущем году, в трудных условиях отечественной войны большинство подсобных хозяйств нашего города успешно справились с проведением весеннего сева. Честный и самоотверженный труд принес свои плоды—на полях подсобных хозяйств зреет высокий урожай. Сейчас задача заключается в том, чтобы собрать этот урожай своевременно и без потерь.

В июле было опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.“ Это постановление—документ огромного значения для всей нашей страны, боевая программа работ в борьбе за урожай для всех партийных и хозяйственных организаций, для всех работников подсобных хозяйств.

Как подсобные хозяйства города Тайги подготовились к уборке урожая? Как выполняется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“?

На эти вопросы ответило совещание партийно-хозяйственного актива г. Тайги, созванное горкомом ВКП(б).

На совещании актива были заслушаны доклады целого ряда руководителей подсобных хозяйств: вагонного и паровозного депо, железнодорожной и городской больницы, завода, где директором т. Эйчис, третьего паровозного отделения и других. Выступили также уполномоченные горкома ВКП(б), проверявшие на местах ход подготовки к уборке урожая.

Передовые подсобные хозяйства тщательно готовятся к уборочной кампании. Тов. Виноградов, зав. подсобным хозяйством завода, где директором т. Эйчис, доложил активу о том, что его коллектив хорошо ознакомлен с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и принимает все меры к тому, чтобы провести осенние полевые работы в сжатый срок с качеством на отлично.

Завод имеет 2 косилки, 1 молотилку с приводом, 1 веялку. Все машины отремонтированы. Составлен конкретный план уборочных работ. Имеющиеся овощехранилища приведены в полный порядок. В связи с хорошими видами на урожай, строятся еще одно овощехранилище.

Начальник лесОПС'а т. Русаков и горпрокурор т. Русалева,

которые на месте ознакомились с подготовкой к уборке подсобного хозяйства леспрохоза, рассказали о том, как, путем широкого развернутого соревнования, работники лесхоза создали предпосылки для получения высокого урожая и мобилизовали себя на успешное проведение уборочной кампании.

Но большинство подсобных хозяйств плохо готовятся к уборке урожая. Они спустя рукава отнеслись к уходу за посевами, а сейчас не торопятся с подготовкой к уборочным работам. Исключительно безобразно обстоит дело на подсобном хозяйстве железнодорожной больницы. Там все посева заросли сорняками. Сорняки превышают рост картофеля.

К уборке подсобное хозяйство железнодорожной больницы не готовятся. Молотилка стоит неисправной. Тока не расчищены. Рабочего плана не составлено.

Выступивший на активе секретарь горкома партии т. Дьяков подверг резкой критике работу зав. подсобным хозяйством больницы Родзивилова. Вся работа Родзивилова заключалась в том, что он разезжал на лошади от Тайги до подсобного хозяйства и обратно. Этот горе-руководитель преступным образом игнорировал бытовые нужды и запросы рабочих подсобного хозяйства.

Тревожное положение создается на подсобном хозяйстве пищекомбината. Там, как и у же-

лезнодорожной больницы, не закончена прополка свеклы, картофеля. Подготовка к уборке урожая проходит очень медленно.

Не готовы к уборочной подсобные хозяйства паровозного депо и паровозного отделения. Ремонт сельхозмашины не закончен. Тока не подготовлены.

Много недостатков в подготовке к уборке урожая в совхозе № 5. Директор совхоза т. Бармин, составляя рабочий план взял ориентацию на удлинение срока начала молотбы и тем самым пытался нарушить постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“.

На совещании актива выступил первый секретарь горкома ВКП(б) т. Ерукаев. Он сделал анализ работы подсобных хозяйств и подверг резкой критике отставание в подготовке к уборочной.

Тов. Ерукаев потребовал от руководителей подсобных хозяйств неуклонного выполнения постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и плановости во всех работах, связанных с уборочной кампанией. Он призвал партийные организации взять под повседневный контроль подготовку подсобных хозяйств к уборке и помочь им справиться с проведением всех осенних полевых работ в сжатый срок с качеством на отлично.